



原標題：在歐美同學會成立 100 周年慶祝大會上的講話(2013 年 10 月 21 日)

習近平：
同志們，朋友們：
今天，我們在這里集會，慶祝歐美同學會成立 100 周年。首先，我代表黨中央、國務院，向歐美同學會、中國留學人員聯誼會及其全體會員，表示熱烈的祝賀！向廣大出國和歸國留學人員及其家人，致以誠摯的問候！

近代以來，我國大批留學人員負笈求學的足跡，記錄著中華兒女追尋民族復興的夢想，伴隨著我國從封閉到開放、從落後到富強的偉大歷史性跨越。

百餘年的留學史是“索我理想之中華”的奮鬥史，一批又一批仁人志士出國留學、回國服務，大批歸國人員投身中國共產黨領導的偉大事業，在中國革命、建設、改革的歷史畫卷中寫下了極為動人和精彩的篇章。

歷史不會忘記，100 多年前，中國民主革命的偉大先行者孫中山先生，以當時留日中國學生等為骨幹組建中國同盟會，毅然發動和領導辛亥革命，推翻了統治中國幾千年的君主專制制度，打開了中國進步的開門，點燃了振興中華的希望。

歷史不會忘記，陳獨秀、李大釗等一批具有留學經歷的先進知識分子，同毛澤東同志等革命青年一道，大力宣傳並積極促進馬克思列寧主義同中國工人運動相結合，創建了中國共產黨，使中國革命面貌為之一新。在中國共產黨成立前後，旅歐勤工儉學和留學學習的進步青年

# 習近平：對中國留學人員的 4 點希望

相繼回國，在火熱的鬥爭中成長為堅定的馬克思主義者，為黨和人民事業發展建立了不朽功勳，周恩來、劉少奇、朱德、鄧小平同志等就是他們中的杰出代表。同一時期，還有許多留學人員學成回國，為我國經濟社會發展起到了開拓者的重要作用。

歷史不會忘記，面對新中國百廢待興、百業待舉的困難局面，一大批留學人員毅然決然回到祖國懷抱，在極其艱難困苦條件下瀝血、頑強拼搏，為新中國各項事業發展奠定了堅實基礎，取得了“兩彈一星”等舉世矚目的重大成就，李四光、嚴濟慈、華羅庚、周培源、錢三強、錢學森、鄧稼先同志等就是他們中的杰出代表。上世紀五六十年代，一大批留學人員遠赴蘇聯、東歐學習，成為我國建設和改革事業的重要力量。

歷史同樣不會忘記，改革開放以來，黨中央和鄧小平同志作出了擴大派遣留學生的戰略決策，推動形成了我國歷史上規模最大、領域最多、範圍最廣的留學潮和歸國熱。截至 2012 年底，我國出國留學人員達到 264 萬人，留學回國人員達到 109 萬人。廣大留學人員積極投身改革開放和社會主義現代化建設，積極推動我國同其他國家各領域交流合作，為推動我國經濟社會發展作出了重要貢獻。

實踐證明，廣大留學人員不愧為黨和人民的寶貴財富，不愧為實現中華民族偉大復興的有生力量。黨、國家、人民為擁有並將更多擁有這樣一大批人才而感到驕傲和自豪。

同志們、朋友們！
“致天下之治者在人才。”人才是衡量一個國家綜合國力的重要指標。沒有一支宏大的高素質人才隊伍，全面建成小康社會的奮鬥目標和中華民族偉大復興的中國夢就難以順利實現。

當今世界，綜合國力競爭日趨激烈，新一輪科技革命和產業變革正在孕育興起，變革突破的能量正在不斷積累。綜合國力競爭說到底是人才競爭。人才資源作為經濟社會發展第一資源的特征和作用更加明顯，人才競爭已經成為綜合國力競爭的核心。誰能培養和吸引更多優

秀人才，誰就能在競爭中佔據優勢。
當代中國，經過 35 年的改革開放，社會生產力邁上一個大台階，人民生活水平邁上一個大台階，綜合國力邁上一個大台階，我們比歷史上任何時期都更接近實現中華民族偉大復興的宏偉目標，我們也比歷史上任何時期都更加渴求人才。正如鄧小平同志深刻指出的：“我們進行社會主義現代化建設，要在經濟上趕上發達的資本主義國家，在政治上創造比資本主義國家的民主更高更切實的民主，並且造就比這些國家更多更優秀的人才。”

尊重勞動、尊重知識、尊重人才、尊重創造，是黨和國家的一項長期方針。黨和國家歷來高度重視廣大出國和歸國留學人員，毛澤東同志曾在莫斯科深情寄語留學人員說：“好像早晨八九點鐘的太陽，希望寄托在你們身上。”黨的十八大發出了“廣開進賢之路，廣納天下英才”的號召，強調要“充分開發利用國內國際人才資源，積極引進和用好海外人才”。

黨和國家將按照支持留學、鼓勵回國、來去自由、發揮作用的方針，把做好留學人員工作作為實施科教興國戰略和人才強國戰略的重要任務，以更大力度推進“千人計劃”、“萬人計劃”，千方百計創造條件，使留學人員回到祖國有用武之地，留在國外有報國之門。我們熱誠歡迎更多留學人員回國工作、為國服務。

同志們、朋友們！
全面建成小康社會，推進社會主義現代化，實現中華民族偉大復興，是光榮而偉大的事業，是光明和燦爛的前景。一切有志於這項偉大事業的人們都可以大有作為。在億萬中國人民前行的偉大征程上，廣大留學人員創新正當其時、圓夢適得其勢。廣大留學人員要把愛國之情、強國之志、報國之行統一起來，把自己的夢想融入人民實現中國夢的壯闊奮鬥之中，把自己的名字寫在中華民族偉大復興的光輝史冊之上。

這里，我對廣大留學人員提 4 點希望。

第一，希望大家堅守愛國主義精神。在中華民族幾千年綿延發展的歷史長河中，愛國主義始終是激昂的主旋律，始終是激勵我國各族人民自強不息的強大力量。不論樹的影子有多長，根永遠扎在土里；不論留學人員身在何處，都要始終把祖國和人民放在心里。錢學森同志曾經說過：“我作為一名中國的科技工作者，活著的目的就是為人民服務。如果人民最後對我的一生所做的工作表示滿意的話，那才是最高的獎賞。”

希望廣大留學人員繼承和發揚留學報國的光榮傳統，做愛國主義的堅守者和傳播者，秉持“先天下之憂而憂，後天下之樂而樂”的人生理想，始終把國家富強、民族振興、人民幸福作為努力志向，自覺使個人成功的果實結在愛國主義這棵常青樹上。黨和國家尊重廣大留學人員的選擇，回國工作，我們張開雙臂熱烈歡迎；留在海外，我們支持通過多種形式為國服務。大家都要牢記，無論身在何處，你們都是中華兒女的一分子，祖國和人民始終惦記著你們，祖國永遠是你們溫暖的精神家園。

第二，希望大家矢志刻苦學習。學習是立身做人的永恆主題，也是報國為民的重要基礎。夢想從學習開始，事業從實踐起步。當今世界，知識信息快速更新，學習稍有懈怠，就會落伍。有人說，每個人的世界都是一個圓，學習是半徑，半徑越大，擁有的世界就越廣闊。

希望廣大留學人員堅持面向現代化、面向世界、面向未來，瞄準國際先進知識、技術、管理經驗，以韋編三絕、懸梁刺股的毅力，以鑿壁借光、囊螢映雪的勁頭，努力擴大知識半徑，既讀有字之書，也讀無字之書，砥礪道德品質，掌握真才實學，練就過硬本領。已經完成學業的留學人員也要拓寬眼界和視野，加快知識更新，優化知識結構，努力成為堪當大任、能做大事的優秀人才。

第三，希望大家奮力創新創造。創新是一個民族進步的靈魂，是一個國家興旺發達的不竭動力，也是中華民族最深沉的民族稟賦。在激烈的國際競爭中，惟創新者進，惟創新者強，惟創新者勝。留學人員視野開闊，理應走在創新前列。祖國改革開放和社會主義現代化建設的火熱進程，為一切有志於創新創造、干一番事業的人們提供了廣闊舞台。

希望廣大留學人員積極投身創新創造實踐，有敢為人先的銳氣，有上下求索的執著，得風氣之先、開風氣之先，力爭有所突破、有所發展、有所建樹。在中國的大地上，要想有建樹、有成就，關鍵是要腳踏著祖國大地，胸懷著人民期盼，找準專業優勢和社會發展的結合點，找準先進知識和我國實際的結合點，真正使創新創造落地生根、開花結果。

第四，希望大家積極促進對外交流。中國的發展離不開世界，世界的繁榮也需要中國。我們要以更加開放的姿態，加強同世界的聯系和互動，加深同各國人民的了解和友誼。廣大留學人員既有國內成長經歷又有海外生活體驗，既有廣泛的國內外人際關係又有豐富的不同文化交流經驗，許多外國人通過你們了解中國、認識中國，許多中國人通過你們了解世界、認識世界。

希望廣大留學人員充分發揮自身優勢，加強內引外聯，牽線搭橋，當好促進中外友好交流的民間大使，多用外國民眾听得懂、聽得進的途徑和方式，講述好中國故事，傳播好中國聲音，讓世界對中國多一分理解、多一分支持。

同志們、朋友們！
歐美同學會成立於 100 年前的民族危難之時，成立伊始就積極踐行愛國思想，組織會員參與愛國民主運動、投身民族救亡和人民解放事業，成為那個時代追求民主、崇尚科學的愛國社團。新中國成立後，歐美同學會積極動員海外學人回國，成為黨和政府領導下的進步社團。改革開放以來，歐美同學會大力實施“報國計劃”，成為致力於中國特色社會主義事業的群眾團體。2003 年，經中央批准，歐美同學會增冠了“中國留學人員聯誼會”會名，工作領域拓寬到全國，工作對象擴展到全球，成為影響更加廣泛的人民團體。

面對新形勢新任務，歐美同學會、中國留學人員聯誼會要發揮群體性、高知性、統戰性的特點和優勢，立足國內、開拓海外，努力成為留學報國的人才庫、建言獻策的智囊團、開展民間外交的生力軍，成為黨聯系廣大留學人員的橋樑紐帶、黨和政府做好留學人員工作的助手、廣大留學人員之家，把廣大留學人員緊密團結在黨的周圍。要關心留學人員工作、學習、生活，反映願望訴求，維護合法權益，不斷增強吸引力和凝聚力。

“尚賢者，政之本也。”各級黨委和政府要認真貫徹黨和國家關於留學人員工作的方針政策，更大規模、更有成效地培養我國改革開放和社會主義現代化建設急需的各類人才。環境好，則人才聚、事業興；環境不好，則人才散、事業衰。要健全工作機制，增強服務意識，加強教育引導，搭建創新平台，善于發現人才、團結人才、使用人才，為留學人員回國工作、為國服務創造良好環境，促使優秀人才脫穎而出。要關心支持歐美同學會、中國留學人員聯誼會工作，加強組織建設，健全工作機構，配強工作力量，為他們開展工作創造條件。

同志們、朋友們！
發展的中國需要更多海外人才，開放的中國歡迎來自世界各地的英才。我們相信，只要廣大留學人員牢記“空談誤國、實干興邦”，同人民站立在一起、同人民奮鬥在一起，就一定能為實現中華民族偉大復興的中國夢書寫出無愧於時代、無愧於人民、無愧於歷史的絢麗篇章！

(作者：習近平)

## 美國華裔要求 ABC 就“殺光中國人”言論道歉



10 月 24 日，美東華人社團聯合總會及 20 多個美東地區的華僑團體，在紐約召開座談會，表達對美國廣播公司 10 月 16 日的脫口秀節目“吉米雞毛秀”中有關“殺光中國人”的言論，認為這種帶有強烈種族主義色彩的言論，已經超越了媒體紅線，強烈要求美國廣播公司及該節目主持人吉米·坎摩爾真誠道歉，並杜絕此類事件再次發生。

中新網 10 月 25 日電 日前美國一脫口秀節目中有 6 歲白人兒童說“殺光中國人”的橋段。美國僑報網 22 日刊載《童言無忌，媒體有責》一文，文章指出，作為社會公器，媒體所傳播的內容，將會產生社會影響。“吉米秀”的此番做法，也越過了媒體應有的紅線，有必要給中國人特別是海外華人一個說法。

文章摘編如下：

“吉米秀”(Jimmy Kimmel Live)是 ABC 電視台的深夜脫口秀節目。一本正經採訪童言童語，凸顯其出位之處，是其賣點之一。前些日子，主持人吉米·坎摩爾邀請了 4 位不同膚色的孩子組成“兒童圓桌會議”，當坎摩爾問道“我們欠中國 1.3 萬億美元債務，怎樣才能還完”，



### “殺光中國人”言論主持人道歉

美國廣播公司 ABC 電視台在近期的脫口秀節目中播出“殺光中國人”的辱華言論，引發全美華人強烈不滿和抗議，涉事節目主持人吉米就自己的不當言論道歉：現在有很多人人生氣的氣，情況比往常更嚴重，他們生氣是因為幾周前在節目中，我和一群五六歲的孩子聊了一些事情，這其中有一個小孩發表了冒犯性的言論，我以為大家都明白，我不贊同那個小孩的觀點，但顯然並非如此，所以我只想說，對不起，我向你們道歉，我絕對沒有想到要讓任何人不開心的。

一名 6 歲白人兒童語出驚人，說“要繞到地球另一邊去，殺光中國人”。

中國人笑不出來。當一個 6 歲孩子，就想到要殺光你們時，你是覺得好笑，還是覺得寒心？

童言無忌。從一名 6 歲兒童口里說出的話，我們不必計較，但媒體就不同了。作為社會公器，媒體所傳播的內容，將會產生社會影響，尤其這是一個老少咸宜的節目。

美國心理學家 B.F. 斯金納(B.F.Skinner)說過，兒童是一塊白板(Blank Slate)，你在上面塗什麼，就是什麼。我們不希望，媒體在兒童心靈的白板上，塗抹傲慢與偏見。偏見與傲慢，就是這樣悄悄生長的。而傲慢與偏見，就是給成人世界帶來麻煩的毒藥。

別以為這是危言聳聽，類似的言行，不是經常挂在政客口中？見諸媒體嗎？甚至變成政策嗎？人們記憶猶新的是，CNN 主持人卡弗蒂攻擊中國人，也是在談美中貿易逆差之時。卡弗蒂辱華事件，引發了美國華人少有的一次大規模抗議潮，導致 CNN 總裁致函正式向中國人民道歉。“吉米秀”的此番做法，也越過了媒體應有的紅線，有必要給中國人特別是海外華人一個說法。

## 外賣店轉讓

外賣店轉讓 生意兩萬五
離 Cleveland 25 分鐘
因回國發展 有意者電李小姐
(347) 707-8629



**ZAK FUNERAL HOME**  
OVER 100 YEARS SERVING ALL FAITHS



- ✦ 成立於 1890 年
- ✦ 家族所有並運作
- ✦ 私家和安全的停車位



- ✦ 提供各種宗教的殯葬服務
- ✦ 合理的價格
- ✦ 新近裝修的儀式大廳

**身在社區 服務鄰里 無上榮幸**  
提供傳統服務，並可按亞裔風俗習慣提供特別殯葬服務 (備有翻譯)

**我們保證克城地區同類服務最低價格**  
**各種棺木骨灰盒 10% off**

**Zachary A. Zak - 執證殯葬服務專家**  
6016 St. Clair Ave. Cleveland, Ohio 44103  
電話 (216) 361-3112 傳真 (216) 361-2540  
網頁 [www.Zakfuneralhome.com](http://www.Zakfuneralhome.com)